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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου- Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: 

-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: « Εφαρμογή της 317/2020 απόφασης της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου περί εξίσωσης των 

ορίων ηλικίας (συνταξιοδότησης) μεταξύ ανδρών και γυναικών με ανήλικα μέχρι την 31.12.2010 

παιδιά». 

Κατά τις συναντήσεις μου με εκπροσώπους συνταξιούχων στη Κρήτη τέθηκε το θέμα της καθολικής 

εφαρμογής της 317/2020 απόφασής της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου με την οποία απορρίφθηκε το 

αίτημα αναίρεσης του Δημοσίου κατά απόφασης Τμήματος του Ελ. Συν. με την οποία είχε δικαιωθεί άνδρας 

δημόσιος υπάλληλος με 25 χρόνια ασφάλισης (συμπεριλαμβανομένης της στρατιωτικής θητείας) και ανήλικο 

τέκνο το 2010 και ο οποίος συνταξιοδοτήθηκε στο 50ό έτος της ηλικίας του, όπως προέβλεπε ο νόμος για τη 

συνταξιοδότηση των γυναικών δημοσίων υπαλλήλων.  

Σύμφωνα με το σκεπτικό της απόφασης, η διαφορετική συνταξιοδοτική μεταχείριση μεταξύ ανδρών και 

γυναικών όσον αφορά την ηλικία συνταξιοδότησης τους, αντίκειται και στην αρχή της ισότητας αμοιβών, η 

οποία κατοχυρώνεται διαχρονικά στο ενωσιακό δίκαιο και απαγορεύει διακρίσεις λόγω φύλου. 

Ήδη το Ευρωπαϊκό δικαστήριο από το 2009, είχε αποφασίσει την εξομοίωση των ορίων ηλικίας 

συνταξιοδότησης ανδρών και γυναικών στο Δημόσιο, απόφαση που η ελληνική Πολιτεία υλοποίησε αλλά για 

τα έτη 2011 και εφεξής και όχι για το έτος 2010.  

- Επειδή η πολιτεία οφείλει να νομοθετήσει επεκτείνοντας την απόφαση του Ελ. Συνεδρίου σε όλο το 

Δημόσιο, όπως πράττει σε περιπτώσεις που τα Ανώτατα Δικατήρια δικαιώνουν το Δημόσιο 

- Επειδή σε προηγούμενη συζήτηση του θέματος, ο αρμόδιος Υπουργός Εργασίας δήλωσε ότι «…δεν είναι 

αρνητικός…το θέμα θα εξεταστεί στη  στη βάση των δυνατοτήτων και των αντοχών και της οικονομίας». 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

-Προτίθεστε να επεκτείνετε την απόφαση 317/2020 του Ελεγκτικού Συνεδρίου στο σύνολο των υπαλλήλων 

και λειτουργών του Δημοσίου που έχουν τις αντίστοιχες ασφαλιστικές προϋποθέσεις με τον δικαιωθέντα από 

την απόφαση 317/2020 χωρίς να αναγκαστούν να κινηθούν δικαστικά για να διεκδικήσουν ένα δικαίωμα που 

έχει ήδη κριθεί; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

                                                              

                                                             Βασίλης Κεγκέρογλου      

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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